
平成３０年度市政懇談会アンケート 
集計結果 

１．性別はどちらですか。 

  ①男性         ３３２    

  ②女性          ６６ 

    計         ３９８ 

83% 

17% 

１．性別 

男性 

女性 

２．年代を教えてください。 

  ①１０代          ２ 

  ②２０代                                     ７ 

  ③３０代                                    １２ 

  ④４０代                                    ４８ 

  ⑤５０代                                    ６１ 

  ⑥６０代                                １６５ 

  ⑦７０代                                    ９８ 

  ⑧８０代                                        ５ 

    計            ３９８ 
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３．参加してどうでしたか。 

  ①大変良かった     ９５      

  ②まあまあ良かった  ２６５                     

  ③あまり良くなかった  １８ 

  ④良くなかった                       ５ 

  ⑤その他         ４     

   無回答        １１ 

24% 

67% 

4% 

1% 1% 3% 

３．参加しての感想 

大変良かった 

まあまあ良かった 

あまり良くなかった 

よくなかった 

その他 

無回答 



４．時間配分はどうでしたか。 

  ①ちょうど良い    ３２２      

  ②短すぎる       ２３                     

  ③長すぎる       ３１ 

  ④その他        １２     

   無回答         ８ 
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４．時間配分 

ちょうど良い 

短すぎる 

長すぎる 

その他 

無回答 

５．今後はどのような時間帯で開催するのが良いですか。 

  ①平日の夜      ３３０      

  ②平日の日中      １５                   

  ③土・日曜日の夜    ２７ 

  ④土・日曜日の日中    ７ 

  ⑤その他         ４     

   無回答        １５ 

83% 

4% 

7% 

1% 1% 4% 

５．開催時間帯 

平日の夜 

平日の日中 

土・日曜日の夜 

土・日曜日の日中 

その他 

無回答 



市政に対する意見等 

 

【市政全般】 

・特徴ある市政づくりについて、よいアイディアを市民から吸い上げてほしい。 

・市の財政は健全であるということで喜ばしいことです。市民から修理や安全対策の要望があったとき

には、限られた予算の中でどれだけ工夫できるかを市民とともに考えて行動してほしい。市役所は、

市民に役立つところであろうと思います。 

・地域発信の宣伝力が弱いので、効果的な南房総市の宣伝をお願いしたい。 

・日々、市職員は市内を見歩き、聞き歩き、少しでも市がよくなるようにしてほしい。 

・地域の活力の源は人です。人口増への取組の強化をお願いします。 

【協働によるまちづくり】 

・高齢化が進み、地域での助け合い、支え合いがさらに重要になっていると思う。市としても区長会議

等で、そのような考え方を行き渡らせてほしいです。 

・市民課担当の方から「住民関係の深まりの重要性」を伺ったが、簡単につくれそうでも意外に難しい

感じがある。機会があったら意識を高め合うよう心掛けたい。 

・協働のまちづくりは分かるが、住民が高齢化して難しくなっています。 

【消防・防災】 

・避難場所（初期）が、畳のある場所になったとのことなので安心しました。身体の不自由な方も来る

ようなので、手足が伸ばせる、横になれるような環境がいいです。 

・避難困難な高齢者をどうするか質問がありましたが、これは、行政をあてにするのではなく、（小単

位で）自主防災組織を作り、地区で考えていくべきだと思う。 

・自主防災組織を活用し、日ごろからより具体的な話し合いを地域で話し合うことが大事と考えます。 

・もっと市民に対し、防災意識を高める啓蒙活動が必要と考えています。自主的な避難行動につなげる

ため、（例えば）防災マップの世帯別の配布、河川の氾濫、地震、津波、土砂災害（台風）別の避難

場所の周知が必要と思われます。 

【移住・定住】 

・婚期の若い女性が定着しないことが、市消滅の一因になっています。若い女性が、魅力を感じ転入へ

定着できるような対策をぜひとっていただければと思います。 

【有害鳥獣】 

・有害鳥獣の対策の強化をお願いします。 

・ドローンなどを使い、有害鳥獣被害を食い止めてもらいたい。 

【ごみ処理】 

・ごみ処理は、人口減や災害時のことなどを考えると、地元でコンパクトに処理できた方がいいと考え

る。 

・ごみ処理の件、経過を詳しく知らせてほしい。 

【空き家対策】 

・空き家対策の取り組みが先進していることが分かりました。 

 

 



 

市政懇談会の感想 

 

【市政懇談会全般の感想】 

・女性の参加者が少なく、わたしも始めて参加させていただきましたが、大変良い話を聞けて勉強にな

りました。 

・最初の説明時間が少し長い気がした。すべての部長から話があったが、もう少し絞ってみては。 

・毎年やってほしい。毎年やることで行政への関心、また街づくりに熱が入ると思います。 

・若い世代が参加しやすい懇談会もあってほしいと思いました。 

・市民それぞれ、南房総市への想いが強く、いろんな考えの方がいらしてとても勉強になりました。 

・このような大がかりな形式だけでなく、もっと簡易でもいいので、頻繁に市民に市政の現状を伝える

べきだと思います。市民が市政の現状について把握することで地域づくりが促進されると思います。 

・改めて市政を考えるきっかけになってよかった。 

・市長の手紙、HPからの問い合わせ等に合わせて、市民の生の声を聴くいい場面だと思います。 

・いろいろと意見が出ました。各担当の方が説明してくださって大変良いと思います。こういう機会が

あればもっと参加したいです。市長さんの説明は、明確で分かりやすいと思います。 

・意見交換で一人の人に質問をいくつもさせるのはどうか。職員の飲酒運転の問題について、次々と質

問するのはどうかと思う。市民として、発展的な意見が欲しい。 

・苦情処理ばかりで進展しない、この席でやるべきではない。 

・地区外の方の質問は、時間的にも控えていただいた方がいいと思います。 

・一人の意見、質問が長く、ほかの人からの質問が少なかったので、ある程度の時間を区切った方がい

いと思います。 

・市役所側の説明者は、着席のままの方が先を急がず落ち着いて話ができるのではないか？  

・説明事項に対して、事前通告をお願いしたらどうか。 

・時間設定が 7時から 8時半でしたが、質問も多く、終了が 9時頃でした。今後も、質疑応答の時間を

十分とってほしい。開催時間を早めてはどうか。 


